

独家披露 2010年高考命题趋势

作文题 题目+提示语” 数学整体难度增加

2010年高考倒计时仅60多天,今年各科试题难度会不会增加?高达70分的作文会出什么题型?昨天,快报记者从权威专家处独家打探到重要信息:今年高考语文作文题型仍为“题目+提示语”,附加题的难度和去年预计相当。一向令考生头疼的数学试卷的整体难度可能会增加,并且最有可能在最后两道填空题上拉开区分度!

作文题型 “题目+提示语”

近日,江苏部分重量级高考专家专门召开研讨会,对今年高考的命题趋势进行预测。一位权威高考语文研究专家透露,今年高考作文的题型仍为“题目+提示语”的形式。但他提醒考生,提示语并不是作文材料,只是帮助能力较弱的考生快速进入写作状态。作文对文体的要求仍为议论文或记叙文,考生要强化文体意识,文章要符合文体特点,不能“四不像”。

另有专家独家向快报透露,因为2010年文理分科划线,语文附加卷应该比往年难度加大,但由于2009年附加题已经加大了难度,所以今年语文附加题难度与去年持平。此外,2010年取消选考

题,取而代之的是论述类或实用类文本阅读二选一。而论述类文本阅读多考杂文,对考生的概括能力有较高的要求;实用类文本阅读多考传记,选材偏重宣扬精神风貌的文章。

针对去年语文卷中各题型的得分情况,权威专家还特别提出,去年文言文阅读中的选择题得分率高,考生失分点出现在文言文阅读的非选择题上。做文言文阅读题,要强化古今词义有别的意识,比如:“购”这个字,在现代汉语中表示购买,而在古代则表示重金悬赏。同时,考生要注意一词多意,联系上下文理解文意,文言文句子翻译时,虽然是按点给分,但考生要学会总体把握文意,并注意句子中的人名、地名、官名等。去年,古诗鉴赏的得分率也比较低,建议考生在平时练习模拟试卷的这一题型时,不要就题答题,最好把文本理

解透彻,了解整首诗歌写了些什么,总体的思想感情是什么。

数学 难在最后两道填空题

2008年高考数学难度较大,去年又相对容易,今年的难度变得捉摸不定。“今年难度会增加吗?”考生们忐忑不安。权威专家透露,整体来看,2010年高考数学卷依然会延续往年趋势,形式和结构不会发生变化。难度方面,考试说明提到会按照4:4:2的比例进行。但由于2008年的高考数学卷难度较大,而2009年又相对容易,2010年试题的难度应该会居于两者之间,也就是说,今年高考较去年难度可能会略有上升。

试卷中哪些题目的难度会增加?权威专家介绍,目前对最后一道压轴题的看法普遍一致,认为

2009年的难度已经很大,因为绝大部分学生都没做出来,导致学生间的区分度并不大。预计2010年不可能超越这一难度。

如果说要整体试卷增加难度,最有可能在最后两道填空题上。他分析,2009年高考填空题并未体现“区分度”这一理念,预计今年会在最后两道填空题上加大难度,拉大区分度。另外,从近两年所出题目看,如果在“数列”上增加难度,应该在数列的整除方面做文章。这也是这两年的趋势。

“今年高考更应注重对基础知识的考察,高考中的小题目大部分是立足于课本,学生最后阶段应认真梳理课本知识,牢牢把握基础题目。”他提醒考生,要注重对数学思想的考察,倡导“通性”“通法”,考生平时要注重一题多解,学会一题多解。

快报记者 谢静娴

长到5斤6两 “拇指男孩”健康回家



“拇指男孩”回家 快报记者 邢志刚 摄

快报讯 (通讯员 王瑜珩 任中华 记者 邢志刚)3月29日,一名孕30周、出生体重仅550克的早产儿,经过医护人员2个月的精心呵护,长到了5斤6两,目前各项指标正常,被父母高兴地接回了家。据介绍,体重550克超低体重儿救治成功在江苏省尚属首例,在全国也极为罕见。

这名幸运的婴儿叫陈奇,今年2月1日出生,当时体重仅550克,大家都称他“拇指男孩”。孩子的妈妈张女士来自安徽淮北烈山,今年37岁,在怀孕30周时因患有妊娠高血压综合征出现早产迹象,于2月1日转到徐州市第一人民医院,剖宫分娩出一名男婴,比预产期提前了10周。

据徐州市第一人民医院儿科副主任尹力扬介绍,小陈奇生下来托在手里比巴掌大不了多少,550克的体重在徐州乃至全省都是首例。自出生时就面临着最危险的早产儿呼吸窘迫综合征、感染、营养等种种险关,通过这段时间的护理,小陈奇现在每天可吃60毫升奶,体重也增至2800克,听力、视力以及神经行为等各项生理指标都正常。

“没有10来万别想开出租车”后续

行业协会:狮子大开口,不靠谱

昨天快报封13版“没有10来万别想开出租车”的报道,在出租车司机中一石激起千层浪,引发广泛的热议,不少的哥打进快报热线或在网上留言,要求保护司机的权益,规范公司借款的行为。南京市出租车行业协会的负责人也表示,快报报道的非常客观,他们将在本周末开会,研究进一步规范企业借款的办法。

据了解,中北出租车公司于2005年首家做出承诺,采用公车公营模式经营,把驾驶员纳入员工。而短短5年公司又提出重返老模式向驾驶员借款,这不又倒退回头路了吗?200多名员工因交不起13万而失业,只能忍痛告别出租行业,这不是逼着这些的哥的姐去开黑车来养家糊口吗?

对于出租车司机的反应,南京的多家出租公司负责人均表示,出租车大规模更新还没有开始,肯定不会搞“一刀切”,公司正在研究相应的解决办法。

南京中北出租车公司负责人表示,对于全国文明城市、双十佳司机等好司机,这些都是公司的无形资产,公司会想办法将他们留住。为了让司机和公司的利益捆绑在一起,他们也会帮助司机贷款。他表示,对于优秀司机政策上会向他们倾斜,这也是鼓励司机优质服务的一个办法。另一家大出租公司的负责人告诉记者,他们能够承受的极限是,每辆车配备2名司机,每名司机借款5万元,一旦有了风险公司不至于损失太大。

南京市出租车行业协会负责人告诉记者,昨天一大早就看到了快报的报道,他们也在研究进一步规范企业借款的行为,确定一个合理的限度,企业不能狮子大开口。上周五,出租车行业协会秘书长会议就将研究进一步规范企业借款行为的要求,还要交给出租车行业理事会研究,最终形成一个行业自律的规定。他表示,快报提出的将借款额度控制在车款(含费用)的70%范围内是值得考虑的一个建议,这也能体现企业、员工风险共担的原则。同时,对于一些确实搞不起借款的优秀员工,企业也应帮助他们,研究妥善解决的办法。快报记者 鲍铭东

逛世博喝直饮水,减少2.1亿个塑料瓶

世博园区内禁止携带饮料,要是游客口渴了怎么办?昨天,苏州膜分离科技有限公司为上海世博会量身打造的首批园区直饮水台正式交付上海世博局并启用。据悉,上海世博园区共设置102个饮水点,每个饮水点有8-12个出水口,可同时供1172人使用。

昨天下午,在上海世博园区,记者看到紧邻中国馆的巴基斯坦和阿曼苏丹国展馆前,分别安装上了直饮水台。其中,巴基斯坦展馆前的直饮水台设置了10个出水口,只要轻轻一按出水口的按钮,经过多道工序处理的清澈直饮水便喷射而出。

上海世博局一位官员告诉记者,上海世博园区A、B、C、D四个片区,共设置了102个饮水点,每个饮水点有8-12个出水口,可同时供1172人使用。昨天首批交付的直饮水台数量为65



轻轻一按按钮,水就会流到饮水者的嘴里

套。所有直饮水设备将于今年5月1日至10月31日期间“服役”,每天供水15小时。记者在现场看到,直饮水设备设计颇为人性化。每个直饮台均有两排直饮龙头,

直饮龙头有50 cm、70 cm、90 cm三种不同高度,不同高度的人只要身体稍稍前倾,将头伸至直饮台的上方,轻轻一按按钮,水就会呈抛物线压出,流到饮水者的

嘴里,饮水者的嘴唇不会接触到出水口,卫生可靠。每个直饮台还设有两个普通接水口,可以拿水杯或水瓶接水供婴儿或残障人士饮用。

根据预测,上海世博会将迎来至少7000万人次的游客,以每位游客每天需要1.5升水计算,就是2.1亿瓶500ml的瓶装水。每生产一瓶550毫升瓶装水,制作过程中至少需要9.625升自来水,能耗相当于1/4瓶石油,每瓶550毫升瓶装水的生产伴随着44克二氧化碳的排放。而世博园直饮水对自来水的利用率高达99%。也就是说,上海世博会直饮水项目,将节约至少2.1亿个水瓶,节省了近350万吨自来水,并且还为世界减少了1760吨二氧化碳,为上海减少了相当于几座大山的塑料垃圾。

快报记者 陈泓江 文/摄

物联网开启“指尖生活”

记者亲临首届物联网应用高峰论坛,感受电信智能生活

如今,物联网逐渐走入我们的生活。3月30日,记者在中国电信携手无锡市政府共同主办的“2010物联网应用高峰论坛”上,亲眼见证了物联网应用的智慧程度。据了解,这是首次由运营商举办的物联网论坛,展示了工业、农业、交通、物流、电力、水利、环保、医疗、保险等十多个关系国计民生重要行业的物联网运用。

闹市停车,手机预约

闹市停车是个老大难,中国电信的智能交通静态应用就是专门针对“停车难”问题研发的。记者在现场看到,置于电信网络中的每个停车位都装置了无线传感器,用户手机里下载一个客户端,只要提前一通电话,告诉电信专门客服自己想要停车的位置,用户就会很快收到停车位信息并预约好停车位,完全

省去了到处寻找停车位的麻烦,并且停车费收取合理。据悉,目前电信特别申请了一个专门客服电话,很快114也将加入到预约停车位的热线客服电话中。

试点省市:东莞市

智能家居,手机遥控

在回家的路上已启动热水器准备洗澡水?在离开家时“警察”就上岗安保了?没错,记者在现场展示大厅里亲眼目睹了如此智能的家居生活。据现场工作人员介绍,智能家居是中国电信针对家庭用户推出的数字家庭解决方案,包括智能家居、高速上网、社区服务以及IP TV四项打包服务,通过手机和家中宽带的连接,用户可以完全实现远程遥控、监控家里的一切情况,不仅提供便捷更提供了安全保障。

试点省市:广东省

没带银行卡,手机搞定

记者在“翼支付”展示现场

了解到,中国电信这项智能金融的手机移动支付应用目前已被广泛使用,只需要一部手机和天翼无线网络,就可以实现离线和在线随时随地随身的移动支付功能,手机完全成了你的电子钱包,适用于任何一张有银联标记的信用卡或借记卡。

试点省市:江苏、上海等全国18个省市

物联网“暗战”已开打

物联网被称为继计算机、互联网之后,世界信息产业的第三次浪潮。自2009年11月底国务院批准支持无锡建设国家传感网创新示范区以来,一场抢先布局物联网的暗战已在无锡打响。

在推动物联网的进程中,中国电信拥有几点鲜明的优势,首先,从网络资源和用户资源拥有方面看,中国电信拥有固移融合、天地一体的网络,是全球最大的固定通信网运营公司、全球

最大的互联网运营公司、全球最大的CDMA网络公司、国内唯一一家拥有卫星通信能力的运营商。其次,从技术层面看,中国电信在一些技术领域的研发已有所突破。例如中国电信的IPv6技术已进入实用阶段,将IPv6和物联网结合的实验项目也获得成功。在云计算方面,基于中国电信遍布各省的大型主机托管中心,公司已经开始研究和部署基于云计算方面的工作。在光通信方面,中国电信拥有国内最先进的光通信网络和成功的运营经验,具有大容量、广覆盖、高可靠性的明显优势。其三,从信息化服务看,中国电信早在2004年就着手企业战略转型,从传统的电信运营商转型为综合信息服务提供商。2004年开始开发的“全球眼”已经广泛应用在城市安全监控、港口监控、网吧监控等数十个行业应用中,在全国160多个城市布置了30万个监控点。快报记者 王多